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Caro(a) aluno(a),

1. Esta prova é constituida de 4 questoes, cada uma com valor de 50 pontos. Os itens de cada questao tem sua

pontuagao indicada na prova. Sugerimos que vocé resolva os itens na ordem proposta.

2. A duracao da prova ¢ de 3h20, incluindo o tempo de envio das solucoes.

3. As solucoes devem ser MANUSCRITAS feitas a caneta de tinta preta, de maneira organizada e legivel.
Atencao !!! Nao serao aceitas solugoes enviadas fora da drea destinada a elas.

4. Ao terminar de resolver a prova, digitalize suas solugoes no formato PDF, vocé pode utilizar seu smartphone
com um App (Tiny Scanner ou Cam Scan). Nao serao aceitos arquivos de imagem ou fotografias, somente ar-

quivos em PDF.

5. Na correcao serao considerados todos os raciocinios que vocé apresentar. Tente resolver o maior niimero possi-

vel de itens de todas as questoes, principalmente o item (a) de cada questao.
6. Respostas sem justificativas nao serao consideradas na corregao.

7. Nao é permitido:

a. usar instrumentos de desenho, calculadoras ou qualquer fonte de consulta;

b. comunicar-se com outras pessoas durante a prova ou compartilhar solucoes de questoes por qualquer meio. O

nao cumprimento dessas regras resultard em sua desclassificagao.

8. Lembre-se de que, ao participar da OMDF, o aluno se compromete a nao divulgar contetido das questoes até

a publicacao do gabarito no site da OMDF.

Acesse nossa pagina www.omdf.com.br

Boa Prova!
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Questao 1. Um ntmero palindromo, ou capicuia, ¢ um nimero que lido da esquerda para direita ou da direita

para esquerda tem sempre o mesmo valor, por exemplo, 77, 121, 7557, 63536 sao palindromos, mas 1332 nao é.
(a) (10 pontos) Quantos palindromos de 3 digitos existem?

(b) (15 pontos) Gandalf tem trés caixas, A, B, C, nessa ordem. Cada caixa tem inicialmente seis cartoes nume-
rados com 1, 2, 3, 4, 5, 6, mas, por um descuido, ele perdeu pelo menos um cartao da caixa C. Gandalf, entao,
pega um cartao de cada caixa, colocando-o na frente de sua caixa para formar um nimero de 3 digitos. Ele

verificou que poderia formar exatamente 24 palindromos dessa maneira. Quantas cartoes ele perdeu da caixa C?

J, 4 5

(c) (25 pontos) Gandalf agora substitui todos os cartdes da caixa A por 90 cartdes numerados com todos os
nimeros de 2 digitos e o mesmo ele faz com a caixa B. Ele substitui todos os cartoes da caixa C por 9 cartoes

numerados com 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8, 9. As caixas sao colocadas na ordem A, B, C. Ele pega um cartao de cada

caixa e o coloca na frente da caixa. Quantos palindromos de 5 digitos diferentes Gandalf pode fazer?

10 5

B C
iz i

§>§

Questao 2. Durante 5 anos, Sauron forjou um total de 31 anéis de poder. Em cada ano ele forjou mais anéis do

que no ano anterior e no quinto ano ele forjou o triplo de anéis do primeiro ano.
(a) (10 pontos) E possivel ele ter forjado 9 anéis no quarto ano?
(b) (15 pontos) Quantos anéis ele forjou em cada ano?

(¢) (25 pontos) Considerando que os anéis que Sauron forjou no quarto ano sdo iguais entre si, de quantas ma-
neiras ele pode colocar esses anéis em seus 5 dedos de modo que cada dedo tenha pelo menos um anel? E se os

anéis fossem diferentes?
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Questao 3. Considere dois circulos com didmetros a e b, mostrados nas figuras 1 e 2 abaixo. Na figura 1 as

circunferéncias sao tangentes entre si e na figura 2 as circunferéncias nao tém ponto em comum e a medida de
- _a+b
AB = .

2

O,
O,

Figura 1 Figura 2

(a) (10 pontos) Determine: na figura 1, a medida do segmento AB (tangente comum) e a medida da distancia
do ponto de tangéncia (P) das circunferéncias a tangente comum. Na figura 2, a distancia entre os centros das

circunferéncias (0,0, ).

(b) (15 pontos) Utilizando o item (a), prove a desigualdade entre as médias quadratica, aritmética e geométrica,

. a® + b? a—+b - ) . ..
ou seja, prove que 5 > 5 > +ab , onde a e b sao nimeros reais positivos.

1 - . .- .
(c) (25 pontos) Demonstre que 24y > 8’ onde z e y sdo nimeros reais positivos tais que z +y =1.

Questao 4. Sejam z e y nimeros inteiros positivos tais que \z + Vz + \/; =y.

(a) (10 pontos) Demonstre que a equagao nao tem solucao em z se y =1.

(b) (15 pontos) Determine todos os pares (z, y) que satisfazem a equagao \z +\z + Jr = Y.

(c) (25 pontos) Determine todos os pares (z, y) que satisfazem a equagao 202%/ z+ Rz + 0%y = Y.
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